

Проект „Ако искаш мир, готви се за война!“, финансиран по Националната програмата на Министерството на образованието и науката (МОН) и на Министерството на отбраната (МО) „Изучаване и съхраняване на традициите и историята на Българската армия“ 2021

Проектът цели изграждането на патриотична ценностна система у учениците от ПГСС и засилването на интереса им към историята и постиженията на българската армия, както и с нейните действия в района на Попово.

В навечерието на празника на Попово паметната плоча на загиналите наши съграждани във Втората световна война доби ново излъчване. Почистена, макар и с големи усилия, от десетилетните различни отлагания, тя получи почти първоначалния си вид. Без да се нарушава целостта ѝ, към нея бяха добавени военното знаме, под което падналите войници са воювали и знакът за храброст – свещени символи, умишлено игнорирани от някогашната комунистическа власт. На есен ще бъде възстановен и първоначалният златист цвят на буквите, заменен някога с кафяв. С това патриотично дело приключиха и практическите дейности на проекта на ПГСС „Н. Пушкиarov“ „Ако искаш мир, готви се за война!“



Приключи оформянето на изложбения кът, разположен до кабинета по история и цивилизации, посветен на Големите военни маневри от 1937 г. и на реализираните дейности по проекта на ПГСС „Никола Пушкиarov“ „Ако искаш мир, готви се за война!“. Илюстративните материали в изложбената витрина проследяват хронологично събитията и проведените мероприятия.



Двадесет учебни кабинета на ПГСС „Никола Пушкиarov“ се снабиха с двойна настолна стойка от хром-никел със знамената на България и на Европейския съюз. Флаговете демонстрират на учениците

кои сме ние и към какъв политико-културен феномен принадлежим, запазвайки своята идентичност. Стойките са закупени по проект „Ако искаш мир, готви се за война!“



Всички народни читалища на територията на община Попово ще получат като дарение преиздадената от учениците на ПГСС „Никола Пушкин“ книга „Царските военни маневри край Попово – 1937 г.“. Ценните екземпляри вече се намират в администрацията на Община Попово и ще бъдат раздадени на библиотекарите и на ръководителите на културните институции на предстоящото им съвместно заседание. Това стана възможно след спечелването от ПГСС „Никола Пушкин“ на проекта „Ако искаш мир, готви се за война!“.



Най-дейните участници в ученическата конференция, част от проекта „Ако искаш мир, готви се за война!“, получиха грамоти и награди от г-жа Теменуга Тодорова – директор на ПГСС „Никола Пушкин“. Освен преиздадената книга, посветена на големите царски маневри в поповския край от 1937 г., учениците получиха музейна литература с патриотична насоченост, издадена от ОИМ-Попово.



В навечерието на празника на Българската армия – 6-и май, ученици от ПГСС „Никола Пушкин“ организираха за местната общественост конференция, посветена на 85-ата годишнина от Големите царски маневри. Емилиян, Борис, Християн, Георги, Валентина, Теодор и Станислав представиха своите интересни проекти. Презентациите бяха посветени на събитието от 1937 г. и на възстановяването и модернизирването на Българската армия в навечерието на Втората световна война в контекста на Маневрите.

В последвалата беседа, децата се запознаха с патриотизма и жертвоготовността на българския войник и ролята на Попово и неговата общественост в провеждането на най-голямото за времето си военно учение – Царските маневри. В музейната експозиция, учениците се запознаха с оригинално армейско въоръжение, участвало във войните за национално обединение, както и с автентични образци от медали и други военни отличия и униформи.



В навечерието на празника на Българската армия – 6 май, библиотеката на поповското народно читалище и местния исторически музей се обогатиха с нова, ценна книга. Преиздадената от учениците на ПГСС „Никола Пушкиarov“ „Царските военни маневри край Попово – 1937 г.“ вече е част от техните книжни фондове и очаква читателите си. Ден по-рано, ценната военна монография отпътува за Регионалния исторически музей и Регионалната библиотека на Разград – градът, участвал в учението с неговите подразделения на 19-и пехотен полк. Интересът към преиздадената изключително рядка книга е огромен!



Представителна група от ученици от 8, 9 и 10 клас на ПГСС „Никола Пушкиarov“ посетиха Исторически музей – Попово в навечерието на националния ни празник Трети март. Те бяха посрещнати лично от директора на музея, който ги запозна с най-новата музейна експозиция и с нейните предимства и възможности. Вниманието на децата бе насочено към участието на местното население във войните за национално обединение. В залата на бойната слава учениците се запознаха с автентични документи, униформи и въоръжение, използвани или създадени от Българската армия.



В навечерието на националния празник Трети март ПГСС „Никола Пушкиarov“ получи нов шестметров пилон и национален флаг на Република България. В тържествена обстановка, в присъствието на много ученици и под звуците на държавния химн трибагреникът бе официално издигнат.



На 24.02.2022 г. представителна група от ученици от 8, 9 и 10 класове водени от Владимир Стойков посетиха Мемориален комплекс „Военна гробница-1916” до град Тутракан. На място децата се запознаха с участието на жителите на община Попово в Първата световна война и в частност с освобождението на Добруджа от румънска окупация през есента на 1916 г. Учениците, част от които са потомци на загинали в епичната битка за свободата на Тутракан, обследваха стотиците паметни плочи в Алеята на славата и откриха имената на свои родственици и съграждани. Мемориалният комплекс „Военна гробница – 1916 г.“ е най-голямото военно гробище от войните за национално обединение на територията на България.



Проект "Зелена кариера" по Национална програма „Иновации в действие”

Сключен договор с две училища - СУ "Козма Тричков" - гр. Враца и ПГ по селско стопанство и хранително-вкусови технологии" - гр. Разград с анекс и програма за реализиране на дейностите.

От 27 до 29 юни учители и ученици участват в мобилност по НП „Иновации в действие“, чиито домакин е СУ „Козма Тричков“ – гр. Враца. В тридневния форум гимназията ни се представя от десетокласничките Вяра, Ралица и Пламена и учителите – Ценка Цонева-Масълска, Йонка Господинова, Стефка Колева, Ирена Гатева и Гергана Цонева. По време на визитата си нашите представители имат възможността да наблюдават две работилници по финансова грамотност с интегрирано междупредметно взаимодействие на следните теми „Финансова въртележка“ с ръководител Лала Банева и „Франция – визитна картичка“ под ръководството на Румяна Витнџова.

Домакините запознаха всички участници във форума с природните, историческите и културните забележителности на града и околността.



На 09.05.2022г. нашата иновативна гимназия посрещна своите гости и нови приятели от СУ "Козма Тричков" гр. Враца, СУ "Васил Левски" с. Черни Осъм и ПГССХВТ "Ангел Кънчев" гр. Разград. Запознахме се, представихме се, опитахме от вкусните ястия, приготвени от учениците от професия "Готвач" и се забавлявахме с анимацията, представена от ученици от специалност "Селски туризъм".





В рамките на нашето домакинство по НП "Иновации в действие" гостите ни имаха възможност да наблюдават иновативен интегриран урок по География и икономика, История и цивилизации и Философия. Урокът, проведен с ученици от 10-те класове от г-жа Д. Стоянова, г-жа Г. Цонева и г-жа П. Цанева, бе на тема "Живият корен-мост към бъдещето". Беше интересен, иновативен и качествен урок!



В час по Бизнес идеи и креативност учениците от 10.б клас представиха проектите си за създаване и прилагане на иновативни продукти, целящи опазването на околната среда и устойчиво развитие. Един различен час показаха г-жа Ц. Цонева-Масълска - старши учител ПН Администрация и управление и десетокласниците пред нашите гости от СУ "Козма Тричков", СУ "Васил Левски" и ПГССХВТ "Ангел Кънчев", нашия директор инж.агр. Теменуга Тодорова, д-р В. Белчовска-Неделчева - зам.директор учебно-производствена дейност и колеги от иновативната ни гимназия. Мисълта и грижата за опазването на природата и нейните ресурси водят до креативност- така може да се обобщи днешният урок.



Проект по Национална програма „Бизнесът преподава”

Два модула:

I Модул - Бизнесът в училище

I.1 Семинари в училище - Семинар по роботика - ОРАКІ.

2 Включване на представители на бизнеса в учебния процес - Шармс Турс ЕООД за професия Организатор на туристическа-агентска дейност

II Модул - Учители в предприятия

II.1 Договори с МЕБЕЛ СТИЛ - Търговище за учители от ПН 543 Производствени технологии - дървесина;

II.2 ЕТ Мини Илияна Петрова - Хасково за учители от ПН 812 Пътувания, туризъм и свободно време;

II.3 Комерс Финанс АД София за учители от ПН 345 Администрация и управление.

На 06.06.2022 година във фирма „Комерс Финанс” АД се проведе обучение по счетоводна програма Бизнес Навигатор. В обучението взеха участие г-жа Цонева-Масълска и г-жа Господинова по Национална програма „Бизнесът преподава”. В обучението се разгледаха въпроси свързани с отчетността на покупките, продажбите, дълготрайните активи, паричните средства, валутата и

архивирането и деархивирането на данни. Обучението беше ползотворно и удовлетворяващо. За участието си педагогическите специалисти получиха сертификати.



Семинар на тема "Роботика в селското стопанство" бе проведен от ОРАК днес в нашето училище. Участници в семинара бяха ученици от 9.в, 10.в и 11.в клас, специалност "Механизация на селското стопанство" и техните учители инж. Н. Георгиев, инж. И. Иванов, инж. И. Маринов и г-н Р. Рафетов. Семинарът се проведе по НП "Бизнесът преподава", по която нашата иновативна гимназия успя да спечели общо пет обучения в двата модула на програмата - "Бизнесът в училище" и "Учители в предприятия".





Национална програма „На училище без отсъствия”, мярка „Без свободен час”

Проект, чрез който се осигурява заместване на отсъстващи учители от учебни часове.